

# 持当日登机凭证可打八折,但因“口说无凭”—— 纯电子机票无法享磁浮优惠

## 没有证明不能打八折

9月初,陈先生到浦东国际机场乘坐法航航班飞往巴黎,在磁浮龙阳路站买票时得知,凭当日飞机票,可享受单程普通席40元的优惠票价(原价50元)。陈先生询问售票员:“我的确是去乘飞机的,但我买的是电子机票,能否享受优惠?”售票员说,除非有“看得见”的纸质机票或者电子机票的行程单、确认机票预订的手机短信等,否则只好买全价票。

陈先生因此大为不解:“我每次去乘飞机,都是拿身份证或护照去机场办票,因为既然是电子机票,就不需要什么纸质证明了。这个优惠措施的执行与民航大力推行电子机票的做法不相适应。”

为了吸引更多的旅客乘坐磁浮列车去浦东国际机场,磁浮公司推出优惠措施:凭机票可以打八折。这本是好事,但规定机票必须是纸质机票或电子机票行程单、机票预订确认短信等“看得见的凭据”,这使得买了“纯电子机票”的旅客因无法证明是去乘飞机的而享受不到优惠。

昨天,读者陈先生致电本报质疑磁浮公司的做法:“纯电子机票取代纸质机票是大势所趋,这个优惠措施有点‘强人所难’。”

## 纯电子机票没有凭证

其实,电子机票与纸质机票最大的不同就是不需要“纸”。就目前国内的情况来说,电子机票因旅客使用习惯不同分两类:一类是“纯电子机票”,就是旅客买了机票后,

不需要带任何“纸质证明”,只要凭身份证、护照等,或向机场值机柜台报出电子机票号码,就可以轻松办票;一类是“半电子机票”,就是旅客买了电子机票,虽然没有纸质机票那样的几张纸,但旅客为了报销,可以索要纸印的行程单;也有

的旅客订票后,会要求航空公司或机票代理商给他发预定确认的手机短信。

## 建议“识别”电子机票

纯电子机票取代纸质机票是大势所趋。据悉,到明年6月,环保、便捷的电子机票将完全代替纸质机票。如果到时候大家都买了纯电子机票去乘磁浮列车,那么磁浮公司的这项规定也就成了一纸空文。

因此,有人建议:如果真正要对乘飞机的旅客有所优惠,那么磁浮公司就得想办法“识别”纯电子机票。办法也是有的,比如与航空公司合作,快速查询出旅客是否购买了电子机票等。

本报记者 徐轶汝  
评论 07091410701

### 突发新鲜事

# 962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn  
MSN:xwrx@hotmail.com  
传真:62672491  
线索一旦采用即付酬金

## 女子扬言跳下高架 谈判专家1小时劝服

本报讯(记者王勤俭 陈浩)昨晚11时许,一名女子在延安高架路上扬言要自杀,1个小时后被警方劝服,拥堵的交通才恢复正常。

据目击者介绍,那名女子是从江苏路匝道走上延安高架路的,之后她就在高架路的南侧挥舞一把刀扬言要自杀,路人见状立即报警。

警方赶到后,在地面封锁了通往外滩方向内侧的几根机动车道,消防人员在高架下放置了一个气垫床。由于那女子不时在上面走动,地面的消防人员只能提着气垫床跟着她的身影跑东跑西。警方谈判专家赶到后耐心劝说,经过1个小时的努力,那女子才被劝服下来。

## 卡车撞断消防栓 水柱喷涌路面积水

本报讯(记者王勤俭 陈浩)昨晚7时30分,西宝兴路黄山路口一个消防栓被卡车撞断,大水喷涌,造成200米路面水漫金山。

记者赶到现场时,一辆上海山华环保保洁科技有限公司的卡车停在一旁,路口的一个消防栓被撞断,大水不断地从出水口向外喷射,水柱高达十多米,西宝兴路、黄山路周围路段严重积水。

据了解,当时卡车司机将车开进一单位装运货物,不慎将路边的消防栓撞断。消防部门接报后赶到现场排水,自来水公司的抢修人员也赶来关闭了多个阀门,大水才停止喷涌。1小时后,抢修人员重新将消防栓安装完毕,附近居民用水未受到影响。

### 新闻追踪

## 绿化部门施救 小区香樟成活

本报讯(记者王勤俭 陈浩)昨天,本报A7版报道了《小区香樟树伤痕累累》一文,引起普陀区绿化部门的重视。昨天,甘泉街道绿化所和西部物业绿化养护人员来到子长小区,对这棵遭人暗算的香樟树“验伤”。绿化养护人员先对锯口做了防腐填补处理,又用竹片和麻布将树干包裹固定。他们说,这样处理后大树不会感染,基本能成活。

## 周家嘴路昨发生两起事故

### 车祸均与林光公司有关

本报讯(记者陈浩 王勤俭)昨天,周家嘴路接连发生两起交通事故,而所涉车辆同为上海林光基础工程有限公司的土方车。

昨天清晨6时许,一辆牌号为沪B01638的上海林光基础工程有限公司8吨土方车沿周家嘴路由西向东行驶,至隆昌路口时,2名骑车人闯红灯横穿马路。车辆避让不及,失控侧翻。车上装载的一车泥土倾泻而下,1名拖着环卫推车的环卫女工被连人带车掀翻在地。据了解,环卫女工身体多处挫伤,经诊治无大碍。土方车司机刘某因头部撞击受创,并有裂伤,需住院进一步观察治疗。

无独有偶,昨天下午3时许,一辆牌号为沪B25601的上海林光基础工程有限公司8吨土方车沿着通北路由南向北,行至周家嘴路右转弯时,由于车速过快,而车身较高,司机一不留神,将一名直行的骑车男子撞倒。司机当时还浑然不知,后在路人的大声喊叫下才停车。然而,车轮已从骑车男子身上碾压过,男子鲜血飞溅,脑浆涂地惨不忍睹。交警和120急救人员闻讯赶到现场施救,但伤者已不治身亡。



## 练「杂技」 喷水池里

昨天,两名青年爬到了外滩喷水池的围栏里,在极窄的平台上玩起了“走平衡木”的“杂技”,这种行为不但很危险。

肖健 摄影报道

## 楼下商场装修熏倒楼上21名员工

本报讯(记者徐轶汝)昨日,多名华联吉买盛曹杨店的员工向本报反映,上周末,楼下曹杨商场装修时散发出刺鼻的油漆味,导致21名吉买盛员工出现恶心、头晕等症状,被送往附近医院就诊。目前这些员工仍在家休息。

吉买盛曹杨店位于兰溪路曹杨商场第4、5层。9月起,商场1至3层停业装修,吉买盛则正常营业。据促销员反映,9月8日下午3时许,楼下开始涂刷油漆,散发出的异味向上飘入大卖场,渐渐有员工感觉不适。“头疼,眼睛

刺辣,我就到门口通风的地方坐了一会儿,再回去后就觉得更不对劲了。”一位促销员说,当时还有人呕吐不止,值班店长发现后,赶紧让员工们打车去附近的普陀区中心医院就诊。经过输液治疗后,十多名员工症状有所缓解,便各自回家休息。有人第二天还是不舒服,便再次前往医院,意外地发现,又有近10名同事被送来就诊。

10日,吉买盛公司将21名员工送到上海肺科医院接受治疗。据医生介绍,这些病人的病症都

是接触性反应,不过治疗后已经没有大碍,发病的具体原因目前还不能确认。昨日,吉买盛总部领导亲赴员工家中探望。

9日下午4时许,吉买盛暂停营业,直到10日下午5时30分,经确认大卖场内空气质量没有问题后,才重新开门迎客。在大卖场购物的顾客没有出现不适反应。

另外,据吉买盛方面透露,8日、9日,已有相关部门到现场采样,目前检测结果还不知道,因此也无法确认油漆是否为伪劣产品,或含有有毒物质。

## 狗的“文化含量”

我到四平路一家书店购书,发现有一只狗在里面窜来窜去。我问道:“这只狗是谁的?怎么能让它这样跑来跑去?”有一个打扮时髦的、正在美容书柜前选购书的女子说:“这只狗是我带来的,你问它干什么?”我说:“你把狗带进书店任它‘自由活动’不对,你应管管好它。”不料,那女子不仅不接受劝告,还振振有词地说:“人要读书,增加知识,狗也是高等动物,也应该让它看看书,增加文化含量。”我说:“真是奇闻!”那女子眼睛一瞪,说:“奇闻又怎么样?不要你多管闲事!”



张弓 文 幸 遥 图

LANGKEN 浪肯杯  
小品文征文大赛

## 专设灵堂供人办丧事 半夜啼哭声让人无法入睡

昨晚,读者祝先生致电本报962288,反映在南汇区泥城镇彭平花园小区附近,有人在那里专设灵堂,租给丧家办丧事,半年来夜里经常有啼哭声,搅得附近居民无法入睡。

记者于晚上9时驱车赶到位于马五公路彭平路的彭平花园小区。在小区门口就看到几个披麻戴孝的人从里面走出来,在小区外的北面四五十米远的一处平房里,死者的家属正在守灵。

据了解,为了迎合当地习俗,半年前,有一男子在彭平花园小区附近租了几间平房,专供住房

有困难的丧家办丧事。那人不仅提供豆腐饭,还将一间平房用作停尸间,丧事不断。据居民反映,白天经常有死者被送来,晚上死者的亲朋好友赶来守灵,有时啼哭声持续到天亮,有人半夜三更还用录音机放哀乐,搅得附近居民无法入睡。早晨,死者被送往殡仪馆时,有的丧家还会请来乐队送行,喇叭声、啼哭声齐鸣,居民不胜其烦。

居民们认为,丧家用适当的方式为亲人送行,无可厚非,但尽量不要影响他人的正常休息。

本报记者 王勤俭 陈浩

### 962288 热线专递

#### 【上街沿有油污】

上午7时:读者王女士来电反映,她上午路经共和新路中兴路,发现上街沿满是夜排档留下的垃圾及油污,附近有很多公交车站,行人经过很容易滑倒。

#### 【焚烧河道垃圾】

昨晚7时09分:读者陈先生来电反映,清理河道的工作人员将打捞上来的垃圾堆放在闵行区吴泾镇吴河路58号的厂区后面,且天天在那里焚烧垃圾,这种情况已持续很长一段时间。 陈浩 王勤俭 整理

### 上海望族国宾医疗中心

地址:虹许路788号名都城76号5-6层 电话:64066999  
上海望族国宾医疗中心 沪医字(2007)第01-02号有效期至2008年1月21日止